BEP PRODUCTIQUE MECANIQUE

Option usinage

EP2

Communication technique

L’étude porte sur la réalisation d’une production du boitier réducteur

Session 2003

- ces documents sont donnés dans le dossier technique repérés de DT1 a DT18
- vous répondrez directement sur les documents réponses repérés de DR1 a DR12

Contenu du sujet :

Décoder et analyser un dessin de définition

e Questions : DR1 a DR7 sur 40 points

Décoder et analyser un contrat de phase

e Questions : DR8 a DR10 sur 20 points

Décoder une carte de controle

e Questions : DR11 a DR12 sur 20 points
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DOSSIER REPONSES
EP2

Ce dossier comprend 7 feuilles agrafées - A3.

Le dossier réponses devra étre rendu en fin d’épreuve agrafé.

CONTENU DU DOSSIER
DRO Sommaire
DR1 Vocabulaire technique .................coooiiiiiiiiis /6 pts T |
DR2 Travail graphique .............cccooiiiiiniiiccccciie e e / 6 pts
DR3 Décodage d’une spécification par dimensions ............ ... / 6 pts

Décodage de la maticre

DR4  Analysede B72J6 E)..ooooorvoorvoooeooeie e /5 pts
DRS5 Identification des tolérances géométriques ................. C e /7 pts
DR6  Analyse d’une spécification par zone de tolérance ........ ... /5 pts
DR7 « « « « € e /5 pts |

DR10 Décoder un contrat de phase

DR8  Contrat de phase N°100 (1/3) 20 bt
DR9 Contrat de phase N°100(33) L _~—
DR11 Décodage d’une carte de controle o n0ts
DR12 Carte de contrdle de procédé R

DRO



VOCABULAIRE TECHNIQUE

On donne :

Le dossier technique du boitier
Le repérage des surfaces ci-dessous

/——17

LT)

N

On demande :

1 ere

2éme

19
—23

\ | —

18 A

Compléter le tableau ci-dessous en indiquant pour chaque surface :

colonne : la nature de la surface (plane, cylindrique...)

colonne : le nom de la surface (en vous aidant de la liste donnée ci-dessous)

On exige : Réponses exactes

Repérage

Nature de la surface

Nom de la surface

17

18

20

19

23

Alésage

Arrondi

Bossage

Filetage
Taraudage borgne
Chanfrein

Congé
Epaulement
Evidement

Gorge

Fraisure

Lamage

Meéplat
Taraudage débouchant
Trou lisse ’
Chambrage

/ 6 pts

DR1

Travail graphigue

On donne :
Le dossier technique du boitier

On demande :
(sans les traits interrompus)
On exige :

Travail propre
Exactitude de la représentation

o

Faire le croquis, @ main levée, de la vue de dessus Coupe BB

-

/6pfs[

DR2
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Analyse d une spécification par zone de tolérance
Ss)ll) ?cli)glc‘;(tliz xlna Eléments non idéaux Eléments idéaux
El?ment’(s) Elément(s) Référence(s) spécifiée(s) Zone de tolérance
tolérancé(s) de réfé P
e référence
Condition de conformité - Commune Contraintes
L’élément tolérancé doit se situer tout entier @ @ . Orientation et/ou position
dans la zone de tolérance —~Groupe- PVAHHEPIES Systeme- -Compeosee- par rapport a la référence spécifiée
Schéma \\'\J? RN N°1 \J:\\ Les 2 plans de
extrait du dessin de définition SO Dyl R lazone de
a 0,02 _SE T | tolérance
N N ! contraints
N N N perpendiculaires
Volume limité par 2 N a la droite B
plans // distants de 0,02
Volume N°2 | Axe A dela zone
‘ ﬂ limité par de tolérance
3w un cylindre ~T"~3"| contraint perpen-
Droite B = d'axe A et | Dy m| diculaireala
Axe ducylindre g dediametre] S| £| droiteB
1€ 3 Aré 0,02 4
N | Surface Surface B associé a‘la surface repérée g £
nominalement nominalement B contraint tangent du coté Volume —
plane cylindrique libre de la matiére limité par Axe A de la zone
o un cylindre de tole.:rance
a d’axe A et contrm;it lai
On donne : 8“ de diametre Z:rpf:n gu aure
- Z - le dessin de définition du boitier. 0,02 P
- Le dessin ci-contre.
E E On demande : Pour les 2 colonnes (Zone de tolérance) S Tos 2 plans do Ia
- 4 propositions vous sont données | - N4 | »\\ sone de tolérance
. .. | [--H i .
. Entourer en rouge la proposition exacte § 002 8{ i \:\ contraints
Extg;r,tc: .Se oo NN §‘ t 0,02/ | parallélesala
-Repon Volume limité par 2 QN | droite B
/ 5 pts | plans/ distants de 0,02 | SN DR6
.|




mbole de la ‘

Analyse d une spécification par zone de tolérance

spécification | <P~ Localisation Eléments non idéaux Eléments idéaux
Type de spécification : .
Eomne ientati EI?ment'(s) Elel’n?nt(s) Référence(s) spécifiée(s) Zone de tolérance
tolérancé(s) de référence

CrasiisD Sesement

Condition de conformité

L'élément tolérancé doit se situer tout entier
dans la zone de tolérance

-Comune—
‘

Contraintes
Orientation et/ou position
par rapport a la référence spécifiée

Schéma
extrait du dessin de définition

] |

=

-Compesée
N°1 '
Volume limité par 2
plans // distants de 0,1

NAN

. [675] |

Pla[m médian des 2 ;1ans // contraint
paralléle au plan D et & une distance

fR=0 L e
N°2
Plan D (idéal)
Surface Surface D associé a la surface plane
S D + _.L_ nominalement nominalement repérée D contrai’nt l
plane plane repérée D tangent ducote
libre de la maticre Volume limité par 2 Lo olans do ] i
575 ond plans / disants de 0.1 | i poraléles au plan D
n donne :
e - le dessin de définition du boitier N3 A Axe du g
. - Le dessin ci-contre. n cylindre de la “
77 S Ondemande : Pour les 2 colonnes (Zone de tolérance) 90,1 zone de
- 3 propositions vous sont données Il tolérax}ce ll
D '——1 Entourer en rouge la proposition exacte o contraint
Exigence : Volume limité parun | paralléle au
' Yy cylindre de diamétre 0,1 |plan D et a
&S 01 | D Réponse exacte plan 02
/S pts de6,75 DR7
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DECODER ANALYSER UN CONTRAT DE PHASE

Ensemble: REDUCTELR
CONTRAT DE PHASE [—— ‘ 3
PHASE N° 1 00 lément : BOMER : SUR LE CONTRAT DE PHASE 100
Matigére : EN-GIL-200 (FE 200 . - .
Nam: | Date: 03/10/2000 | Programme: 800 pidces/ mais EFICADI 3 1 - Nommer la liaison de la mise en position symbolisée par 1-2-3
Désignation FRAISAGE CN - | N _. | /1pt
2 - Nommer la liaison de la mise en position symbolisée par 4-5
/1pt

Machine-COutit ~ CU 300 H REALMECA )

3 - Nommer la liaison de la mise en position symbolisée par 6

PALETTE EN B270 . /1pt
4 — Décoder chaque éléments constituant le symbole technologique 6
4 trous L2 (Faire le schéma et expliquer)
@ N L /2pts
2;,5 _—[_‘] * I 5 — Sur le contrat de phase 100 page 1/3, palette en D90 DRS,
i 1 entourer en vert les éléments (décalage d’origine) situant I’origine
—@ — I s 1os .
A ® 6 X PAPS 7 | F programme par rapport a I’isostatisme /3pts
#‘ 6 - Sur le contrat de phase 100 page 3/3, palette en B270 DRY,
o entourer les cotes nécessaires a la réalisation des trous 17 3
\ pts

7 - Le fabricant de plaquette pour la fraise a surfacer préconise une vitesse de coupe pour

3
+ Yy &3
—~—Cofe 7 @ Q; I’usinage du boitier, comprise entre 90 m/min et 120 m/min.

125+ |=
12 G—atf 60 a ) Vérifier pour les usinages des surfagages si la Vc utilisée est comprise entre ces
' DECY 7 = valeurs
- ( détailler vos calculs )
le—4DECT X DRY9
I : /3pts

DESIGNATION DES OPERATIONS
- b ) Indiquer I’avance par dent fz utilisée

APPUI PLAN SUR BS - MONTAGE QUERRE ’
APPU LNEARE SUR B22 SIR E e
APPUI PONCTUEL SUR B8 , (justifier vos calculs )
SERRAGE B9
. /3pts

3} surfacer 15 en finltion cote=60 8
b pointer 4 frous 17 cote~125, cote=275 800
O percer ¢42 4 trous 17 cole=125, cote=275 - JFORET ARS COUPE ® . . .
e 7= cofe de fin percage ACER @42 B 2 c ) Identifier le mode de fixation de la plaquette a surfacer
/1pt
d ) Identifier la forme de la plaquette
/1pt
¢ ) Donner la valeur du rayon de la plaquette
/1pt

DR10




CARTE DE CONTROLE

On donne :

e Ledessin technique du BOITIER

e La carte de contréle ( Document DR 15)

e Les cas typiques de position de points DT12
On demande :

e Derépondre aux questions suivantes :

Critére d’évaluation

Exactitude des réponses

1 Quelle spécification dimensionnelle est surveillée dans le processus ?

/1 Pt

Déterminer la cote moyenne de cette spécification

/1Pt
2 Relever sur la carte de controle les valeurs de ’échantillon du 03 octobre & 24H
/2 Pts
3 Calculer et compléter sur la carte de controle, les moyennes et les étendues pour les

relevés du 05/10 a 16H, a 20H et a2 24H et reporter leurs valeurs sur le graphique de la
moyenne et sur le graphique des étendues

/ 6 Pts
4 Tracer en bleu sur le graphique des moyennes :
- La position de la limite supérieure de contréle de la moyenne
- La position de la limite inférieure de contréle de la moyenne
/2 Pts
5 Entourer en vert sur le graphique la ou les anomalies indiquant que le processus est
instable
/ 6 Pts
6 A P’aide du journal de bord, indiquer la ou les causes des anomalies relevées
) /2 Pts

DR11




CARTE DE CONTROLE DE PROCEDE (X /R) Carfere: 2

Désignation de la piéce|: Caractéristique : ng)éc:iﬁcoﬁon : + 27 | fréauence déchantilonage : N° de %hase et opération : | Mochine: CU 300H
= ie leces '
BOITIER ALESAGE 16H8 7= 0 5 pieces toutes les 20 P PHASE 200 REALMECA
16.027 ‘ Récapitulatif des résultats
9 . de la carte précédente
S _
c X= 16.01152
()
' > 2. N
- = 5= 0.00404
16.0135 — ——h—
16.01152" = = = -
: : N 7 ~— Limites de controle
\\Y Limite supérieure de contréle
= de la moyenne
16.000 = = — = _
= Lscx = 16.01902
o Limite inférieure de contirdle
O de la moyenne
8 0.00854 B
2 = Lc x = 16.00402
m , \\ — // ~— // \‘\ : ,I[
T e ‘ . e = Limite supérieure de contréle
' de I'étendue
bate  102/10 03/1d 04/10 05/10 06/100 | |sc R= 0.00854
Heure |8H 12H | 16H | 20H | 24H | 4H |8H |12H |16H | 20H |24H | 4H |8H 12H |16H [20H |24H |4H |8H |12H [16H |20H | 24H | 4H
Limite inférieure de contréle
Ab 0S| 6 18|16 ,045|46, 04546 046|46,012| A6 00|46, 006|AC, 044 | A6, 045| 46,044 L6, 04¢| A6 042 | AL, 009] A6,006 16,00 A6, 006l A6 04 AL oAty A6 ,042) 16 046 de I'étendue
G, 01 6,02 UG o176, 01446, 002] A6 0 084 00 S| A6, 004 G 040l b, 043146,040L16, AEL ) b,040 iy 040 A6, 0l Abyen 5 008 N6,00Nb A2 46 0430G 06 LCR= 0O
Xi 46,0101, 02 A6, oASUE, oA L6 012 € 01016, 003 Ag, 002G, 042]AC 043146 012146, 048 N6, 003 6,003 6 00 4 € 206 Ab,000| A6, 0436 01l AL 042 46,00
G/M-:V‘ 6, 016 JG,O‘B 1161 013 /{6/040/{610"?,((, 003 6,004 AC, 013 /46,042 §,0% C‘O*Q 6,008/‘6_.00 3 61004 6,004 5,9‘!3M6,o42b{6,040 61043 610‘2—
G, 013C 0461 €, 01SUC, 014146, 0101A6,00LLAC 00| A6, 004 M6, s MUC A2 A6, A4 C, 0 N6 004 6, 0loldC, 0096, 0035, 9936, A2l N6, 04 46,045 J60tt Observations
X 6,015 A6,018116,015 U6, 014 A 042] kg, 0ol A 6, 00 K, 40k 6,046, 013) A6,01246, 0 M J6 003 | 16,0081} § 006 6,008 ¢ 001 U
0,004 | 0,004 0,006 (0,002 | 0,004 ‘ 0,00l
/ DR12

Nota : tout changement de personnes, matiéres premigres, matériel, méthodes, environnement doit &tre indiqué sur le joumal de bord pour aider & pr%?mdre des actions comrectives.




